

【老董直言】



小饭桌评出等级,管理应及时跟进

□董从哲

济南市历下区食品药品监督管理局近期管起辖区的小饭桌,还对89家申请登记的小饭桌进行了ABC三级等级评定,在定期复查的结果上也可以对这些小饭桌变更相应等级。

小饭桌首先是面向学生的个体餐饮服务机构,每个孩子都是家里的宝,他们的饭菜要是出了纰漏,很容易造成严重的社会问题。也正是因为这一点,他们的饭菜质量、经营水平、食品安全、卫生状况尤其应该受到社会的严密监管。但现实情况是,全市各大中小学周边密密麻麻的小饭桌,几乎处在无人监管的空白状态。这不但令家长担心,也让多年经营小饭桌的人,想做做大做强做出品牌的小饭桌主办者无所适从。

因此,历下区食品药品监督管理局的

做法值得肯定,应该说也是食品安全监管部门的职责所在。但是这么多小饭桌没有工商登记,没有卫生许可,没有消防监督,就没有哪部门为这些小饭桌的将来负责。有些小饭桌孩子很多,不仅提供饮食,还附着着中午住宿、课余补习服务等“综合业务”,涉及食品安全、卫生监督、工商注册、消防监督、教育等部门的管理。可是小饭桌位置分散而且都是居民利用邻近学校开展的家庭式服务,入门监管不易,造成这么重要的一块食品经营、餐饮服务领域掉在了监管空隙里。

就是小饭桌的经营者,也对历下区食品药品监督管理局的做法赞许有加,而且希望更多的部门跟进,能够介入监管,引导小饭桌向更好的方向发展。

我认为这代表了很多家长和经营者的看法。社会的呼吁在那里,就看那些部门——工商、卫生、教育、消防什么时候顺应民心,尽快行动起来了。

评出等级来仅仅是管理的第一步,希望食品药品监督管理局采取更多措施,将这块餐饮经营业务管得更好。也希望其他职能部门尽快尽起职责,至少让家长能够明白,自家孩子选择的小饭桌,从卫生状况、安全管理等方面考核的话,处在一个什么档次上。

主动去做分内的事,是职能部门的职责,希望这种小饭桌的管理,也能对一些职能部门增强“服务意识”提供借鉴,从关心民生、服务大局的角度出发,更多地承担起自己的应尽职责。

据晚报报道,济南市近日出台关于进一步提升城市管理水平意见,要求强化市政设施养护管理,及时更换、补齐破损和缺失的井盖、雨篦等,各类设施完好率达到95%以上。

可以说,市政府出台的这一规定,是点到了关键上。如各责任部门责任在肩,认真履行职责,严格按照规定执行,对所管区域井盖加强监管,进行长期性维护,该修就修,该换就换,一点也不马虎,那市民的安全肯定会得到保障。

其实,反思济南市井盖问题的出现,表面原因是主人不明确,或局部利益等问题所



齐鲁晚报V

http://weibo.com/qlwb

#小河变排污沟#

@大象xiao: 腊山路附近有条小河,经过时发现密密麻麻的苍蝇乱飞,臭烘烘的,河面上垃圾杂物什么都有,河中央的水是黄绿相间,显然这条河已沦为排污沟。这附近的居民可怎么生活呀!期待关注。

#谁来治理#

@黄伟民: 菜市庄街南100多米的道路低洼,雨后三四天行人都不能正常通行。这种情况已经持续一年多了。主要原因是路东正在施工建楼,造成道路两头高中间低积水所致。开发商也多次整修,效果不明显。

杠子头话题征集

作为省城重点旅游景区,三大名胜一直缺乏各自独具特色的实景演出项目。8日,济南市园林局局长韩永军表示,作为文化打造的特色项目,大明湖、千佛山、趵突泉将分别推出碧筒饮、禅茶、曲水流觞等项目,增强游客的参与和互动。对此您有啥意见建议,欢迎发言。

参与方式:加入QQ群107866225跟帖,或发邮件至qlwbjzx@163.com,也可登录微博齐鲁留言。杠子头将获现金100元奖励。

【泉城快评】

做好细节管理 市民才更幸福

□张颂华

致,但实际上真正的原因是责任的不到位,监督的不到位,使关系市民安全,关系民生的重要设施,成了无爹妈的孩子,处于监管失控状态,影响市民安全和政府诚信。近期,济南市政府为解决井盖问题,保障市民安全,进行了治理,使市民安全环境得到改善。但这种好状态的最终保障,需要的是相应制度的严厉监督和约束。其他问题也是如此!

一个和谐的城市,一个有责任感政府,最需要的就是细节管理到位,尤其是关系民生的问题!如做好细节,言出必行,这个城市才真正有品位,这个政府才得民爱戴,市民也就会更幸福!

【泉边说事】

让客户“退定”,这是银行霸道的强卖

□张洪雷

近日,笔者收到一条手机短信:尊敬的客户,为了您能及时掌握账户信息变动情况,我行为您尾号××××的账户免费(试用期6个月)服务,如需退定请登录个人网上银行或拨打××××××转人工处理,谢谢。下面注明某银行。

读了这条短信,笔者心里很不舒服,顿有一种被强迫买东西的感受。举个例子:一个卖菜的商贩,在你自己毫不知晓蔬菜的质量与口味的情况下,送到你家一些蔬菜,说:你先尝

一点吧,感觉不行,你必须把菜给我送回我的菜摊上,你若不送回去的话就是买了。这个商贩的行径是“强卖”,同样道理,该银行的这个“退定”类的短信和这个商贩的“强卖”如出一辙。

现在利用手机短信骗人钱财者不少,一般都是让你定制某项业务,编辑几个字母回复到一个号,或者瞎编出一些理由让你往银行账户上打钱。但大家不理睬这些短信,忽略这些短信,就不会上当受骗。而该银行

的短信却不是让人去“定制”,而是“退定”,这样的短信老百姓却是必须要理会的,必须花费些工夫和精力来操作一番,方才不失钱财。这家银行,是谁给你这种“强卖”的特权?你凭什么有这种特权?

银行收取服务费无可厚非,收费的目的应该当成改进银行服务、提高银行服务质量的途径,而不是银行创收的途径。这种用“退定”的方式,就是企图多收取服务费,无视客户利益的强卖霸道行径。

中国民生银行 | 济南分行

CHINA MINSHENG BANKING CORP., LTD.

爱心蒲公英 公益伴成长

中国民生银行济南分行 爱心捐赠助学活动公告

自2012年3月以来,由中国民生银行济南分行和共青团山东省委员会、music88.7“爱心小桔灯”节目组共同发起了爱心捐赠助学活动——“爱心蒲公英 公益伴成长”。在活动过程中,家长帮孩子将压岁钱购买成民生银行专门开发的理财产品,并在产品到期后将收益的一部分拿出来捐给山区的孩子。这是中国民生银行把理财与公益事业相结合的一次有益尝试,得到了众多爱心人士的大力支持,共收到爱心捐款17039.02元。这些钱,一分一厘都体现了众多爱心人士对公益事业的热忱,他们的善行义举向山区的同学传递着力量,传递着祝福,更传递着互助友爱的精神,这必将极大鼓舞山区求学的小伙伴们。在此,中国民生银行济南分行向所有参与爱心捐款的人士表示崇高的敬意和衷心的感谢!

中国民生银行济南分行自2001年成立以来,秉承“服务大众,情系民生”的理念,始终肩负社会责任,坚持公益事业,多次为贫困大学生、社会弱势群体等提供帮扶资助。本次活动,中国民生银行济南分行创新业务模式,将理财业务与公益事业相结合,并得到了广大客户和社会各界的支持和认可。公益路上,民生银行与您同行,再次感谢爱心人士的无私帮助和善意之举,现将捐赠名单公示如下:

捐赠人姓名	捐赠人地址	捐赠人姓名	捐赠人地址	捐赠人姓名	捐赠人地址
毕城	济南市市中区玉函路61号	马千雅	济南市英雄山路101号	王雨晗	济南市十四中学小学部三年级
陈天语	济南市实验初中9年级	马赠曜	临沂市第一实验小学一年级	王耀民	济南市天桥区济师附小三年级
冯琪轩	临沂市桃花涧幼儿园	马平平	济南大学金融学院	王子睿	英雄山路113号齐鲁骏园
葛一晓	济南市经五路小学四年级	逢仁平	济南市第五中学	王泉淙	临沂市第三实验小学一年级
侯俊耀	泰安市泰山区三里小学幼儿园	钱衍欣	济南市育英中学初一部	辛怡宽	泰安市山东科技大学幼儿园
胡云浩	济南市山师大附小一年级	上官正宜	临沂市第五实验小学三年级	徐瑛崎	临沂市山东省第九中学八年级
李溪子	山东师范大学附属小学	单奕霏	济南市舜耕小学二年级	许千	英雄山路155-2号7号楼
李玫萱	济南省军区机关幼儿园	史耘玮	济南卓雅大风车幼儿园	焉子沛	济南银座英才双语幼儿园
李世济	济南胜利大街小学三年级	宋昊伦	济南银座英才幼儿园	杨天罡	济南市山师附小三年级
李颖娴	济南市山东省实验中学高一	孙畅	临沂市第九实验小学三年级	于澳婕	济南市育英中学初一部
刘芳延	济南育英中学领秀城分校初一	孙宇轩	济南经五路小学五年级	查西娅	济南市名士小学一年级
刘姝怡	济南市民生大街小学六年级	谭京滢	济南小海豚幼儿园	赵晨君	济南市实验小学三年级
刘玥涵	济南市槐荫区经十路464号13号楼	王浩宇	济南市甸柳七区燕柳小学二年级	张艺馨	济南市经五路小学一年级
刘育杨	济空蓝天幼儿园	王亮	济南外国语学校高中部高二	张爽	山东大学威海分校09级新闻传播学院
鲁子瑜	济南市阳光100雅思贝尔幼儿园	王桦艺	山东省妇女儿童活动中心	张珺伽	济南历下实验小学四年级
				朱庭萱	山东师范大学附属小学五年级